

落后 追赶 超越 夺冠

贵州小伙谢瑜为中国队再添一金

第3金

北京时间昨天下午,射击赛场又传来捷报。在男子10米气手枪的比赛中,24岁的中国选手、来自贵州的谢瑜后来居上,以240.9环的成绩获得冠军。这是中国射击队在巴黎奥运会上的第2枚金牌,也是中国代表团本届赛事的第3枚金牌。赛后,谢瑜说:“比赛中,我更多想的是如何让自己静下来,然后在当下做好自己就可以了。”

■新快报记者 王敌

预赛第6名晋级
决赛稳扎稳打逆转夺冠

10米气步枪比赛分两天进行。在27日的资格赛中,谢瑜顺利跻身前8,并最终以第6名的成绩晋级决赛。

决赛中,第一阶段的10枪“基础分”,谢瑜的表现并不算亮眼,前5枪成绩为50.2环,后5枪成绩为49环。99.2环的成绩让他只能排在第3位。比第一名的意大利选手蒙纳少了2.2环。

第二阶段的淘汰阶段,谢瑜一上来就打出了全场最高成绩,10.7环和10.6环,成绩逐渐攀升,即便后面也出现过失误,打出过9.4环,但在最关键的时刻,谢瑜的表现就越稳定。眼看着身后的对手一个接一个被淘汰,谢瑜却能始终紧咬两位意大利选手蒙纳和马尔蒂尼。

最终的金银铜牌争夺战就主要在谢瑜与两位意大利选手之间展开。15枪过后,谢瑜分别落后于前两名0.5环和0.4环。此后几枪,谢瑜将比分紧紧咬住,保持在冲冠军团。

第19发,谢瑜打出10.0环,名次攀升到第2位。第20发,两位意大利选手成绩不佳,谢瑜以0.5环的优势首次攀升到第一位。第21发,谢瑜打出9.7环后保持领先。第22发,压力之下蒙纳只打出8.3环,最终获得铜牌。

第23发和最后一发,谢瑜都打出10.0环并最终以240.9环的总成绩摘金,马尔蒂尼则获得银牌。



■巴黎奥运会射击男子10米气手枪决赛中,中国选手谢瑜夺冠。新华社发



第3次参加大赛 谢瑜:只想着做好自己

谢瑜表示自己在赛前感到紧张,前一晚有些失眠。“赛前一夜真的很难熬,就是睡不着觉,我也不知道睡了几个小时,就是感觉没多久,闹钟就响了。”谢瑜说。

不过,谢瑜在决赛中还是表现得很淡定,并未太过于关注对手。“比赛中,我更多想的是如何让自己静下来,然后在当下做好自己就可以了。”谢瑜给自己制定的目标是“能端下去几个是几个”。谢瑜说:“我当然想获得更好的成绩,但也没有想太多,一点点往前冲就好了。”或许正是平稳的心态让谢瑜完成了“爆冷”,他在决赛中接连上演追赶上戏,最终成功登顶。

谢瑜此前的战绩并不出色,但这并

不妨碍他在奥运会上一战成名。谢瑜表示,自己比较贪玩,小时候学习射击只是因为感兴趣,但后来也感到枯燥与乏味,这导致他的训练也不够系统。直到后来进入省队,在更换教练后,谢瑜的成绩才有明显提升。谢瑜表示,自己是到了20岁才终于专心进行射击训练,“从2020年开始,我才算认真对待训练了,每天都踏踏实实地练。”

谢瑜自己都认为能够夺冠真的有些意外。他说:“这只是我第三次参加世界性大赛,我都没想到自己能够拿到金牌。”

接下来,谢瑜还要参加10米气手枪的混合团体赛。

获巴黎奥运会
中国香港代表团首金
香港各界祝贺
江曼德



据新华社电 江曼德北京时间28日在巴黎奥运会女子重剑决赛中为中国香港队斩获队史首枚女重个人金牌,同时也是本届奥运会中国香港代表团首金。香港社会各界反响热烈,向获奖运动员及中国香港代表团表示祝贺。

香港特区行政长官李家超对江曼德和她的教练致以衷心祝贺并表示,他和很多市民一样一直为江曼德打气。江曼德在比赛中发挥卓越水准,剑法凌厉,尽展坚毅斗志,夺得金牌实至名归,令人振奋。她再次为香港击剑运动缔造历史,也证明了香港运动员的实力,让全港市民引以为豪。

李家超祝愿中国香港代表团在其他项目再创佳绩,各位运动员尽展所长。

女子4×100米自由泳接力
中国队获得第三名

新快报讯 记者王敌报道 北京时间7月28日凌晨,在巴黎奥运会游泳女子4×100米自由泳接力决赛中,由杨浚瑄、程玉洁、张雨霏和吴卿风组成的中国队,以3分30秒30夺得铜牌,并打破亚洲纪录。

女子4×100米自由泳接力预赛中,中国队的4名出场选手依次是程玉洁、吴卿风、余依婷以及杨浚瑄。决赛的选手和出场顺序调整为杨浚瑄、程玉洁、张雨霏、吴卿风。

最终,中国队以3分30秒30的成绩获得季军并打破亚洲纪录。澳大利亚队以3分28秒92获得金牌并打破奥运纪录,美国队以3分30秒20位列第二。



58岁的曾志英是本届奥运会年龄第二大的乒乓球选手,仅次于61岁的倪夏莲。

1966年,曾志英出生在中国,年少时入选国家队,1984年落选洛杉矶奥运会,加之规则更改,20岁的曾志英选择了退役。1989年,她受邀到智利执教,并在那结婚生子,做起了生意。新冠疫情期间,曾志英重拾对乒乓球的热爱,并在57岁时一路打进了智利国家队。

“30多年后回到乒乓球舞台,我就想往前冲一冲,如果能参加奥运会,我的梦想就实现了。那段时间,我一直很努

58岁曾志英 61岁倪夏莲
热爱可抵岁月漫长

年过半百,你还会为梦想搏一把么?
曾志英说“会”,因为她想参加奥运会。

力地训练,认真对待每一次比赛。还好,运气不错。”

从小埋下的种子终于结果,曾阿姨如愿站上了奥运赛场。

7月27日下午,曾志英在南巴黎竞技场4号馆一号桌,对阵46岁的黎巴嫩选手萨哈基安。

本届巴黎奥运会,男、女单打分别有67名选手参赛,其中排名前61位的选手直接落位前64号签,剩下排名倒数的6名选手要先参加预赛,争夺剩下的3个正赛名额。曾志英与萨哈基安正是要争

夺正赛资格。

一上来,曾志英的削球让对手很不适应,曾阿姨11:4先赢一局。此后,对手渐渐找到节奏,两人频繁地多拍来回,伺机寻找机会,但曾志英失误明显增多,很快拱手让出4局,最终1:4败北,无缘正赛。

在混合采访区,曾阿姨坦言,并没有为奥运“一轮游”遗憾。“虽然想赢没赢成,但是没关系,赢不了证明还得努力。”她说,“对手确实非常有耐心,除了第一局稍微有点乱,后来就一直按照节奏打。”

在头天晚上的开幕式上,曾志英随



智利代表团参加了塞纳河巡游,巧的是,智利与中国代表团同乘一艘船,这让曾阿姨见到了不少久未谋面的老队友,其中就有国乒女队主教练李隼。“我们互相打招呼、拍照片,大家都挺高兴,我说自己既属于中国,也属于智利。”

当天晚上,61岁的卢森堡老将倪夏莲亮相,战胜对手后成功晋级女单32强。曾志英知道,虽然没机会跟倪奶奶在本届奥运会切磋了,但大家总会相遇——因为热爱可抵岁月漫长。

(据新华社)